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A magyar nemzetet vissza kell 
állítani történelmi posztjára!
A revíziós népgyülésen elmondta: RÁCZ KÁROLY ref, lelkész.

»Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.“

Régen lezáródtak már azok az 
imádságos ajkak, amelyek a magyar 
Hiszekegynek eme nemes veretű 
szavalt legelőször elmondották. Régen 
megszűnt már dobogni az a hon- 
leanyi szív, amelyből ez a hitvallás 
legelőször diadalmasan feltört. És 
mar több mint egy évtizede annak, 
hogy ez a csonka nemzet ezeket a 
megszentelt szavakat felírta a szive 
hustablájára, a tenyerébe, mint jelszót 
a zászlajára, könyvek táblájára, 
iskolák falára, templomok ormára, 
hogy amerre a könnyes magyar 
szem csak tekint, mindenütt ott 
lássa, mindig olvashassa, soha ne 
felejtse, elmejébe vesse; sőt bele- 
kiahhassa rabláncot hordozó, messze 
magyaroknak reménytelenné lett sötét 
éjjelebe : higyjetek . . . higyjetek és 
ne csüggedjetek !

Mert ha hinni tudtok, úgy lesz 
feltámadás ! Csoda fog történni 1 A 
trianoni koporsóba fektetett leányzó 
— hallani fogjátok, — nem halt ám 
meg, hanem csupán csak aluszik! 
Es mint egykor Bethániában a napok 
óta halott Lázár életre kelttetett, 
Európa cserben hagyott Lázárja, a 
sírba taszított Magyarország is meg­
hallja a csodatevő isteni szózatot s 
kijön az életre.

»Magyarországnak helye van a 
nap alatt!" „A békeszerződések nem 
örök életűek 1“ „m trianoni szerződés 
nem lehet sirboit, amelybe egy 
nemzetet örökre el lehetne temetni!" 
Óh milyen kedves hangok ezek a mi 
füleinknek 1 És ezek a szavak bár 
törékeny emberi ajkakról hangzottak 
el, a megváltó Isten igéi voltak, 
amelyek hitet öntöttek belénk s 
félelmet támasztottak ellenségeink 
táborában.

Higyjünk Istenben, magyarok 
vezérlő Istenében és értsük meg, 
érezzük meg, hogy Ő fel akar emelni 
bennünket, ha a próbatétel véget ér. 
Legyünk nagyok a szenvedésben és 
tisztultabb lélekkel s töretlen hittel 
igyekezzünk kikerülni belőle.

De higyjünk hazánk történelmi 
hivatásában is 1 Ha a múltban tatár, 
török elleni védőfalul állíttattunk 
ide a Nyugat határára, értsük meg,

hogy a jövőben a german és szláv 
áradatot és vörös poklot kell meg­
semmisítő előretörésében feltartóz­
tatnunk. Tehát nagyobb dicsőbb 
történelmi hivatás betöltésére nyertünk 
isteni megbízatást, mint eddig.

Isteni örök igazság, hogy a gol­
gotára feltámadás követKezzék. Am 
aki nemcsak az életében, hanem a 
halálában is nagy tud lenni, csak 
arra vár feltámadás ! És mi nagyok 
vagyunk a halálraadatottságunkban- 
is. Vágyva vágyunk ugyan egész 
Magyarországunk után, de mindig 
nemes eszközökkel dolgozunk a 
szent cél érdekében. Avagy nem a 
legnemesebb álláspont e az a mi 
részünkről, hogy t. ig ellenségeink 
magyar véreinket tűzzel vassal irtják, 
bebörtönözik, magyar nevüktől, édes 
anyanyelvűktől, hitüktől, egyházi 
intézményeiktől megfosztják, koldus­

botra jutta'ják, addig mi a gonoszért 
nem fizetvén gonosszal, itt élő nem­
zetiségeinknek minden nemzeti, 
nyelvi, vallási jogaikat tiszteletben 
tartjuk, hogy mig ők a mi nagy- 
jainkot, művészeinket a határaikra 
zsuppoitatják, addig mi az ő jelesei­
ket hazánk földjén müveit néphez 
illő tisztelettel és magyar vendég- 
szeretettel logadjuk.

Ellenségeink törpék önkényes fel- 
magasztaltságukban is, mi nagyok 
vagyünk általuk való megaláztatá­
sunkban is. Hisszük tehát, hogy 
nekik isteni örök igazság szerint 
alábo kell szállaniok, nekünk feljebb 
keil emelkednünk. Ezért hiszünk mi 
Magyarország feltámadásában li

Nemzetünk büszkesége az egész 
müveit világ által tisztelt tünemé­
nyes külső, a segesvári csatatér 
csodálatos hőse azt mondja : »Ha a 
föld Isten kalapja, úgy hazánk bök 
réta rajta" nem a nemzeti elfogultság 
adta az ihletet költő ajkára ezeket a 
szavakat amelyeknek igazságát el­
ismeri minden külföldi, minden ide­
gen, aki hazánk szent földjén meg­
fordul. Valóban ennek az országnak 
nincsen parja, nincsen mása, ezt a

földet, ezt a népet Isten jókedvében 
teremtette, ékességül, diszül illesz­
tette a Kárpátok koszorújának kellős 
közepébe. Ez az ország mestersége­
sen alkotott panoptikum szerű or- 
szágocskákkal nem pótolható. Hiá­
nyát már keservesen érzi nemcsak a 
beteg Európa, hanem az egész mü­
veit világ. És Európa rossz lelkiis­
merete már keresi a lehetőséget, 
miként illeszthetné ismét vissza 
megérdemelt helyére ezt a meg­
gondolatlanul széttépett, beszennye­
zett ékes bokrétát, amely Isten cso­
damüve.

És mi éppen azért vagyunk most 
itt, hogy az egész hazában velünk 
együtt tiltakozó magyar testvéreink­
kel odakiálltsuk azoknak, akik Európa 
sorsát intézik, hogy ezt a nemzetet 
régi érdemeiért is, ezutáni történeti 
hivatásáért is álllitsuk vissza régi di­
csőséges, árván maradt posztjára, 
Keleti nagy vártájára, mert ezt a 
névtelen hőst, Hunyadiak nemzetét 
a történelem nagy színpadán sem 
Szerbia, sem Románia, sem Csehor­
szág viaszfigurái nem helyettesíthetik !

Baja város társadalma nagy népgyii- 
lésen követelte a békeszerződések

revízióját
Vasárnap délelőtt a Revíziós Liga 

és a Társadalmi Egyesületek Orszá­
gos Szövetségének felhívására az 
egész ország társadalma megmozdult, 
hogy felemelje tiltakozó szavát a 
trianoni igazságtalanságok ellen.

Baja város közönsége a Déry 
parkban tartott a megmozdulás je­
lentőségéhez méltó népgyülést, ame 
lyen a hatóságok, hivatalok, intéz­
mények és társadalmi egyesületek 
vezetőinek élén igen nagy számban 
ban jelentek meg a hazafias érzésű 
polgárok.

Az ünnepélyt a Bajai Daloskor a 
magyar Hiszekeggyel nyitotta meg, 
majd Béldi Béla dr ügyvéd, Bácsbod- 
rogvármegye tb. főügyésze, a TESz. 
bajai kerületének elnöke megnyitó 
beszédében rámutatott a gyűlés je­
lentőségére.

Rácz Károly ref. lelkész mondotta 
el ezután izzó hazafias érzéstől át­
hatott ünnepi beszédét, melyet a

közönség óriási lelkesedéssel foga­
dott. A beszédet mai lapunk vezető 
helyén közöljük.

Béldi Béla dr a következő határo­
zati javaslatot terjesztette elő :

HATÁROZAT.
Baja városban 1932. május hó 

22 én megtartott nagygyűlés foglal­
kozván a dunai államok problémájá­
val, egyhangúlag a következő hatá­
rozatot hozta :

A páriskörnyéki békeszerződések 
felforgatták keleteurópának évszáza­
dok óta kialakult gazdasági rendjét 
s az uralmi elv kíméletlen érvénye­
sítésével gazdasági és politikai téren 
iztézményesen szembeállították egy­
mással a győztes és a legyőzött 
országokat. Ennek folyamányaként 
az egyes államokat gazdasági autar- 
chiára kényszeritették s az igy fel­
idézett állandó vámháborukkal egy­
séges árucserét lehetetlenné tették. 
Az ipar, mezőgazdaság, a kereske-

; delem válságba került, a munkanél- 
I küliség ijesztő arányokat ölt, az ál- 
I lantok pénzügyi nehézségekkel küz- 
i ködnek, a nép szegénykedik és a 

Dunavölgy államainak gazdasági ka­
tasztrófája egész Európa rendjét 
veszélyezteti.

Ami Magyarországot illeti, a tria­
noni békediktátum ezt az eszményi 
földrajzi és gazdasági egységet öt 
részre darabolta, kiszakított belőle 13 
millió magyar állampolgárt, köztük 
több mint három és fél millió szin- 
magyart, elvette területének majdnem 
háromnegyed részét, megfosztotta 
nyers anyagforrásaitól s ezáltal meg­
bénította a gazdasági életet. Magyar- 
ország és a dunavölgyi államok 
gazdasági s politikai összeomlásának 
megakadályozása céljából a ma­
gyar nép a Dunavölgy ren­
dezését szükségesnek (tartja, min­
den erre irányuló teljes erejével 
támogatja, ily együttműködésben
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azonban csak a teljes egyi.ijogosult- 
ság alapján és minden uralmi célzat 
kizárása esetén vehet részt. A gaz­
dasági együttműködésnek is alapfel­
tétele az őszinte politikai megbékü- , 
lés, a lelkek megnyugvása, az pedig j 
csak a trianoni békeszerződés által j 
elkövetett igazságtalanságok revíziója 
után következhetik be : ennélfogva 
a magyar nép múlhatatlanul szüksé­
gesnek tartja a békeszerződés terü­
leti rendelkezéseinek megváltoztatá­
sát, a vvilsoni pontokban lefektetett 
és a győztes hatalmak által is han­
goztatott nemzeti elv és önrendelke- I 
zési jog alapján. A nemzeti elv alap ; 
ján visszaköveteli a szinmagyarlakta | 
területeket, amit a Millerand féle ki- j 
sérő levél is kilátásba helyezett, a*, 
önrendelkezési jog alapján pedig a 
Magyarországtól elszakított es az 
utódállamokhoz csatolt vegyesajku 
területeken semleges és pártatlan 
adminisztráció felügyelete alatt mié- j 
lőbb népszavazást követői. A Duna- i
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medence békéjéhez és fejlődéséhez 
ez az egyetlen ut vezet el.

Baja város 1932. május 22.
Dr Béldi Béla s. k. 
a nagygyűlés elnöke. 

Dr Klemm Gyula s. k. 
a nagygyűlés jegyzője.

A népgyülés a javaslatot egy­
hangú lelkesedéssel elfogadta és azt 
a Revíziós Liga utján megküldik a 
Népszövetségnek, Borah szenátornak, 
Mussolininak, Rothermere lordnak stb.

A Bajai Daloskor Herr György 
karnagy vezényletével közben elő­
adott még egy szép hazafias dalt, 
majd a himnusz eléneklésével a 
gyűlés véget ért.

Mielőtt még a közönség szétosz­
lott volna, Dr Knézy Lehel ügyvéd 
megemlékezett arról a fájdalmas 
gyászról, amely a nemzetet a Jus­
tice for Hungáry hős pilótáinak : 
Endresz György és Bitai Gyulának 
halálával érte.

■-'fit**********'

Kiskunhalas képviselnie határozati 
javaslatot nyújtott ba a parlament­

ben Pestmegye kettéosztásáról
Pestvármegye illetékes körei a kettéosztás ősien

küzdenek
A képviselőház legutóbbi ülésén a központtól való nagy távolságok 

Musa István, Kiskunhalas képviselője és a késedelmes ügyvitel miatt. Ja- 
határozati javaslatot nyújtott be Pest j vasolta, hogy Pest megye déli részét

Bácsbodrog megyéhez csatolják, 
majd kérte a belügyminisztert, hogy 
Marka és Kötöny pusztákat közigaz 
gatásüag kapcsolják Kiskunhalashoz, 
amit a kormánykörök már ismételten 
megígértek, de mostanáig nem való­
sítottak m eg.

^ W V'y.'>’i, 'V'-ií/wíV-'-Á

Nagyarányú fásítási végeztek a 
vármegyei utakon

vármegye kettéosztásáról s ezzel ez 
az érdekelt területeken mar eddig is 
nagy izgalmakat keltett kérdés ismét 
az érdeklődés homlokterébe került, j 

A javaslat indokolásában ismertette 
azokat a panaszokat es visszássá- j 
gokat, amelyek elsősorban a vár- 1 
megye déli részében tapasztalhatok i

Az államsegéllyé! végzett inségmimkák befejeződtek
Báesbodrogvármegye közúti és va­

súti közlekedésügyeiről Bencze Béla 
műszaki tanácsos igen érdekes jelen­
tést adott.

A kiépített utak állapota általában 
kielégítő. Az utiszemélyzet kavics- 
terítéssel padka rendezesse!, a tél 
folyamán megrongálódott szakaszok 
helyreállításával és faültetéssel fog 
lalkozott.

Elültettek a baja—szegedi utón, a j 
kelebiai elágazáson, a jánoshalma— 
kiskunhalasi utón és a jánoshalma > 
császártöltési utón 1957 eperfát, 
2835 jegenyefát és 1118 akácfát, 
összesen 5908 darabot-

Az 1932. évi fenntartási és hen­
gerlés! kavicsnak a helyszínére való 
fuvarozása és törése folyamatban 
van.

A bajai—szegedi Horthy Miklós 
jubileumi ut 37.0-59.8 km. szaka­

szának építése nagy erővel folyik. 
A kavicskőanyagokat már teljesen 
kiszállították, az alapkőanyagokból 
még a két kilométer végső szakaszra 
való szállítás van hátra.

A kőpálya a 47. km pontig 10. 
kilométer hosszban elkészült, hen­
gerléséi 3 állami gőzhengerlővel vé­
gezik. Az alkalmazott kizárólag vár­
megyebeli munkások száma 140, a 
vontató lovaké 20.

Ezen útból kiágazó kelebiai szárny­
vonalak a halas tavakon átvonuló 
szakaszán a rőzse partvédezetet fü­
zesitettük, elültettünk 23000 darab 
dugványt.

Az inségenyhitő államsegéllyel vég­
zett munkák befejeződtek. A baja— 
bátaszéki ut 0.295-3660 km. szaka- 

I szán 85000 köbméter ut töltést vé 
geztek január hó 15 tői kezdve május 

i hó 10-ig. Átlagos munkás létszám

300 volt, ebből bajai 220, várme­
gyebeli 80.

A baja—bácsborsódi ut 1.0-3 0 
km. szakaszán az inségsegélyes föld 
munka szintén befejeződött. Az al­
kalmazott kizárólagosan vármegye­
beli munkásuk átlagos száma itt 
110 volt.

Az inségmu.ikákra a m. kir. ke­
reskedelemügyi miniszter 45C00 P 
utalt ki, Baja város hozzájárulása 
5000 P volt, igy rendelkezésre állott 
50 000 P. Ezen összegből 45.700 P 
a baja—bátaszéki ut földmunkáira, 
4300 P a gara—bácsborsódi ut 
földmunkáira költöttek el.

Hol és mikor szabad fürödni ?
A bajai rendőrkapitányság erre t 

az évre fürdőhelyekül a Kamarás i 
dunaágnak, illetve a Dunának az i 
alábbi részeit jelölte ki :

l. A Kamarásdunában szabad j 
fürdőhelyül az ingyen uszodától, j 
illetve a túlsó parton a keresztcsa- j 
torna torkától a Duna felé terjedő j 
mintegy 150 méter hosszú és táb- j
Iákkal kijelölt homokos parti részlet j

iszolgál.
Az ingyen uszoda előtti patton j 

Baja város törvényhatósága a gyér- I 
mekek részére uszókosarakat helyez j 
el, a nem úszó serdültek és felnőt- | 
tek részére pedig az elegyengetett j 
parton úszó fenyőkkel külön fürdő- j 
helyet létesít.

2. A Duna balparti fürdőhelyül a 
vasúti hid feletti zátony mintegy 
100 méter hosszú és jelzőtáblával 
ellátott szakasza szolgai, amelyen a 
nem úszók részére Baja város tör- ; 
vényhatóság úszó fenyőkkel beke- • 
ritett helyet tart fenn.

3. A Duna jobbparti fürdőhely 
csak úszók részére a révháztól a 
szúnyog szigeti második befolyásig 
terjed.

Városi mentőcsónak és felszerelés 
az ingyen uszodánál, a Duna bal 
és jöbbparti fürdőhelyeken lesz el­
helyezve,

A szabad Dunán a fürdés ideiét 
reggel 6 órától este 8 óráig enge­
délyezi a kiadott rendelkezés.

A „ciszt. reálgimnázium csónak­
háza előtti mintegy 20 lépés parti 
részleteken a kiszálló talptól nyugatra 
csak a gimnáziumi tanulóknak sza­
bad fürödni tanári felügyelet mellett.

Úszó tréningre a Bajai evezős 
egylet csónakháza és az Ács uszoda 
közötti es fenyővel határolt rész 
használható.

Vízi egyesületek kikötő helyein 
lemosakodás céljából a tagok vízbe 
mártózhatnak, azonban a vízben a 
legszűkebb értelemben vett kikötő 
helyet nem szabad elh- gyniok.

Az Ács féle strandfürdő területét 
a kabinok előtti mindkét part képezi.

A Lóusztató hely a Kamarás du­
naágnak a szeremlei vám előtti lapos 
partja.

Egyéb helyen fürödni vagy álla 
tot úsztatni szigorúan tilos.

A Duna balparti fürdőhelyen a 
katonai gyakorlótérre bemenni tilos 
és a Duna jobbparti fürdőhelyen az 
erdő szegélyét 10 méter mélységben 

! szabad csak használni.
Kutyát ezen fürdőhelyre vinni 

tilos.
Aki a kijelölt helyeken kívül für­

dik, vagv úsztat, elzárással bünte­
tendő kihágást követ el.

Ezen rendelkezés lelkiismeretes 
megtartására ezúton is felhívjuk 
városunk közönségét, mert az a 
minden nyáron megismétlődő szeren­
csétlenségek megelőzését célozza.
■WWWWIkfWWWWWWIWMW»

A bércsépléshez igazol­
vány szükséges az uj 

rendelet szerint
Évek során, át, különösen a csép- 

lési idény beállta előtt pontosan 
minden esztendőben felmerült az 
u. n. bérc-iéplések ügve. A közigaz­
gatási hatóságok némelyike ugyanis 
azt vitatta, hogy bércsepléssel bi­
zonyos helyen csak az a bércséplő 
iparos foglalkozható, akinek ipar­
igazolványa a bércséplés helyére bir 
illetékességgel. Az évek során is­
métlődő vitáknak a kereskedelmi és 
iparkamara fölterjesztésére a keres 
kedelemügyi miniszter most kiadott 
rendeletével véget vetett, amennyiben 
a kérdést még a csépiési idény be­
állta előtt tisztázta

A rendelet kimondja azt, hogy ha 
a mezőgazdasági termelő kizáróan 
vagy túlnyomó reszt saját terményeit 
csepli ki, ez a ténykedése iparűzés­
nek nem tekinthető. Az a cséplőgép 
tulajdonos ellenben, aki kizáráróan 
másnak a terményeit vagy pedig a 
saját gazdaságában végzett cséplés 
mellet nagyobbrészt másnak a ter­
ményeit pénzért, illetőleg terményre 
szesedésert csépli, az ily egyén ipa- 

i rostiak tekintetvén, ipari igazolvány 
váltására köteles.

Legfontosabb azonban a rende- 
; leinek az a része, mely a megren- 
; delesgyüjfésről intézkedik. Kimondja 
| ugyanis a rendelet, hogy a bércséplő 
| iparos tevékenysége csupán bér- 
; munka végzésében áll és igy a tneg- 
j rendelésgyüjtésrő! szóló törvény 
j nem vonatkozik azokra, akik csupán 
: bérmunkát vállalnak. Nem kilogá- 
j solható tehát a bércséplő iparosnak 
j az a ténykedése, ha azon a közsé 
| gén kívül, ahol lakóhelye van akár 
j előzetes felhívásra, akár előzetes 
! felhívás nélkül más községben is 
j gyűjt megrendelést és az átvett meg­

rendelés alapján más községben is 
végez bércséplést.

— Baja—Ujdomfaovár és Bu- 
i dapest között megszűnt a háló­

kocsi. Az uj menetrend életbelépté­
vel egyidejűleg május 22-tól kezdő- 
döieg Baja—Ujdombovár és Buda­
pest közötti forgalomban megszűnt a 
vasúti hálókocsi.



Jő napvédőszemüveg, SSL,
Majtinszkynál, Tóth Kálmán szoborral szemben.

HÍREK
— Lovas AndOI fényesen sikerült 

operettjének a Bácsországnak bajai 
bemutató előadásairól a részletes 
tudósítást holnapi lapszámunkban is­
mertetjük.

— Bajára jön a gépjármüvizs
gáztatóbizottság. A gépjármüveket I lin négymilliós lakosságával évi 
és vezetőket vizsgáztató bizottság • 8—900 millió 
folyó hó 30 án és 31 én Baján lesz,

j a vonat biztosítása szempontjából 
I jegyet igényelnek, azok mielőbb a 
j a menetjegyirodához forduljanak. A 
I kiránduló közönség a MFTR Szent- 
I endre gőzösével a Maros forkolatá- 
i ból a trianoni határig egy pengős 
! jeggvel zenés sétahajózást tehetnek, 
i A hajójegy ugyancsak a menetjegy- 
j irodában kapható.

Berlin tojásfogyasztása. Ber-

tojást fogyaszt és 
Németország tojásbehozatalának 28 

akik ez alkalommal vezetői vizsgát | százalékát veszi fel. A Berlinben 
óhajtanak tenni, avagy gépjármüvet j fogyasztott tojások 18 százalékban

Dániából, 14 százalékban Romániá-vizsgáztatni, kérvényeiket f. hó 27-ig 
az előirt okmányokkal együtt a 
pécsi m. kir. rendőrkapitánysághoz 
mint gépjármükerüieti hatósághoz 
nyújtsák be.

Vasárnap alakult mag Bácralmá 
son a Katolikus Legényegylet.
Vasárnap d. u. 2 órakor az uj fiú 
iskolában gyűlésre jöttek össze 
Bácsalmás hitvalló serdült katolikus 
ifjúsága, hogy Legényegyletben tö­
mörüljön. A megalakulásra meghi 
vást kaptak az összes egyesületek is. 
Diszelnük : Gróf Zichy Gvula kalo 
csai érsek, egyházi elnök Barth Be­
nedek pápai kamarás, plébános, 
ügyvezető elnök Flach András káp­
lán lesz. A tisztikar te jes névsorát 
szét da délutáni megyei számunkban 
közöljük.

— Az egyházmegye iskoláiban 
junius 14-án zárul a tanév. A
kalocsai egyházmegyei főhatóság 
elrendelte, hogy az egyházmegye 
összes elemi iskoláiban az évvégi 
vizsgálatokat iunius l3 I4én tartsak 
meg. Után a elkezdődik a tanulók 
nagy boldogsága : a nyári vakáció.

— H nyári menetrend ssarmt 
közlekednek a vonatok. F. évi 
május hó 22'tő! a változások a va 
suti menetrendben is megkezdődtek. 
A reggeli 5237 számú motorpótló 
vonat Sárbogardon át Budapestre 5 
óra 25 perckor és annak eiienvonata 
már 22 óra 58 perckor Baján van. 
Ugyancsak motorpótló vonat érkezik 
9 óra 14 perckor Pécsről és óra 39 
perckor Szegedről. Az előbbinek el­
lenvonata 19 óra 19 per kor Pécsre, 
az utóbbinak ellenvonata 16 óra 59 
perckor Szeged télé indul.

— Zenés «sétshajőziss a szs 
gedi kiránduláson, a csütörtökön 
Szegedre kiránduló filléres gyorsra 
a jelentkezés még mindig tart. Akik

I ból, 13"5 százalékban Lengyelország- 
: ból, 13 4 százalékban Hollandiából, 

9 százalékban Magyarországból és 
: 6 4 százalékban Oroszországból szár- 
I máznák. A lengyel, román és orosz 

tojások adják az olcsó tojások tö­
megét.

— fi Pásti Tőzsde 15 oldalas
45j üzárna szenzációs és nélkülöz­
hetetlen híranyaggal megjelent és 
mindenütt kapható. A jelzálogköl­
csönök visszafizetéséről, a Groedel 
cégről, az épitőtakarékokról. egy uj 

I angliai magyar gyáralapitásról slb. 
érdekes információkat, közöl a lap. 
A szokottnál bővebb tex il, biztosi- 

: tási, vas és gépipari, vegyészeti 
vidéki hitelélet rova'ok egészítik ki 
a lapot.

gSJtt y 3@B jg

Bajai SIE Mahássi TE 6:0 (2 :0)
Bajnoki. Biró : Maros.

A kánikulái hőség dacara szép­
számú közönség előtt végre olyan 
pompás játékot mutatott a BSE, 
aminőt bajai csapattól már rég nem 
láttunk. A Turul verő Mohács, bár 
az utolsó percig dicséretreméltóan ■ 
küzdött, nem akadályozhatta meg j 
abban a magára talált BSE t, hogy j 
a tavaszi forduló gólrekordos gvő- \ 
zelmét kivívja.

BSE támadásokkal indul a játék j 
s mindjárt kitűnik az, hogy a bajai j 
csatársor belső hármasa már nagy- ! 
szerűen megérd egvmásh Szebbnél- I 
szebb akciókból eredő lövéseiket a 
szerencsével operáló Léhmann kapus j 
csak kornerok árán védheti. Pánye íI
remekel, keresztpasszaivai mindin- | 
kább zavarja a mohácsi védelmet és j 
úgyszólván állandóan frontban tartja

a BSE csatársorát. Mégis ugylátszik 
már, hogy a nyomasztó fölény gó­
lokban nem jut kifejezésre, amikor 
a tartalék Nemes helyezett lövése 
végre utat taUl a jobb alsó sarokba. 
Ezután következik a mérkőzés leg­
szebb gólja, amikor Nemes beadását 
Szkupi fordulásból valósággal hálóba 
ragasztja.

A második félidőben Mohács épp­
úgy nem jut szóhoz, mint az első­
ben s a BSE egymás után éri el 
újabb négy gólját, Kincses, Dubócz- 
ky, Szkupi és Michler 11. révén 

A mezőny legjobb embere Pánye 
volt, mellette még Dubóczky és 
Szkupi játéka érdemel dicséretet. 
A biro hiba nélkül látta el feladatát 

i „ -^/QVa'íiWíí-í/í, V jritfiUWtfswsw
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öleső ás ízletes
háiikoszi kapható
háznál és házon kívül 80 fillérért 4 
tál étel. özv. Bugyákinénát Baja, 
Mészáros Lázár utca : > . i i .

O Epek», vesekő, és hólyag 
kőbelegek, valamint azok, 
hugysavas sók tulszaporodásaban es 
köszvényben szenvednek, a termé­
szetes „Ferenc József" keserúviz 
állandó használata mellett állapotuk 
enyhülését érhetik el. Az orvosi 
gyakorlat számos kiváló férfia hosz- 
szu megfigyelés alapján megállapí­
totta, hogy a Ferenc József víz 
biztos és rendkívül kellemesen ható 
hashajtó s ezért prostaiabetegségek 
nél is ajánlják, a Ferenc József 
keserű viz gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletckben kapható.

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

DK. MAMUSICH JÓZSEF

58. Jótékonycélu M. Kir. Állami

Sorsjáték.
aVíí t

4^
i Főnyeremény

40.000 aranypengő
azonkiviil
20.909 aranypengő 
90.00© aranypengő 
5.000 aranjfpengö

összesen 17.000 
különböző nyeremény.
Egész sorsjegy ára :

3 aranypengő
Fél sorsjegy ára :

9.50 aranypengö

Húzás 1932 
7-én d. u.

iunius hó
3 órakor.

ill a Filléres mozi 1
Nem utazunk Szegedre, sem Pécsre, sem Budapestre

mert fillérekért az Urániában is kitünően
szórakozhatunk

szercián
Műsor : Az universal film ragyogó ué net vígjáték a

i
(in elmegyek . Te itt maradsz

imastm Atüassa

16 anyagot versenyképes áron 
kaphat közmegelégedésre.

Egy szép próba kisasszony vidám kalandjai 10 felvonásban. 
Főszereplők:

Camilla Ham, Ossar Sima, Hans 3rau$eyretter
Kisérő filmek :

Sitin és 32 arab nők. Sic kalandjai.
Rajzos film.

Bflysiár József
festék és lakkereskedése

‘•i.Síi
'Síi,

■3
mm

1

Burleszk.

Kelyárak minden eliadsson
•KAMerat arrmeaunenr»önzm»arw •. som -s

Páholyülés 90 fillér. FevmiartoUhely 7ü fillér.
Zzöllye 50 f. Támlásszék 30 f. Körszék 20 f.

gaMMM



4 BAJAI ÚJSÁG

Apró hirdetések.
1 $ sídig 80 f., minden további síd 2 f

Egy nagyobb csolnakot és jég­
szekrényt keresek megvételre. Rausch­
mann József felügyelő Pénzügyőri 
Jaktanya.

Cukrászdába kiszolgálónő íelvé 
tetik, gyakorlott előnyben. Jelent­
kezni lehet : Otthon cukrászda Arany 
János utca 2. Drescher ház.

Flórián utca 23 számú üzlet és 
három szobás lakas a kispiacon no­
vember 1-re kiadó. Bővebbet a ház­
tulajdonosnál. «

Egy teljesen jókarban levő női 
bicikli eladó. Megtekinthető Mészáros 
L. u. 35.

Szent István tér 5 szám alatt 
emelten 3 vagy 4 szobás lakás fürdő­
szobával augusztus 1-re kiadó.

Kiadó a belváros központján mo- 
der., uj uriház 5 szoba, fürdőszoba 
es minden mellékhelyiség. Szép ud­
var, villanyerőre berendezett vízve­
zeték, gummilocsolócsövek, csator­
názás. Cim a kiadóhivatalban.

Három szobás szép kertes magá­
nyos ház kiadó. Témák István ci­
pészmester Bartsch u.

Egy jóforgalmu kádármühely ha­
láleset miatt bérbeadó vagy eladó. 
Cim Horvátné Kalocsa Kócsag u. 5.

Egy elegánsan berendezett külön- 
bejáratú bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Cim a kiadóban.

Két par evezős guruló üléses csó­
nakot keresek megvételre. Cim a 
kiadóban.

Egy szoba, konyha és mellékhe­
lyiségből álló lakás kiadó. Cim a 
kiadóban.

Bérautó
Megrendelhető vidéki utakra kilomé­

terenként 32 fillér.
LAKYNÁL 

Baja. Telefon 375.

Eladó
házfeloszlás miatt 

sürgősen:
perzsaszőnyegek, szalungarnilura 
nagy tükörrel, függönyök, liszterek, 
konyha es cselédszoba berendezés, 
női felsőruhák, tehérnemüek, különféle 
órák s:b. Megtekinthető déli 12—1 
és délután G—8 óra között. Ünnep­

napon is.
Bauer

Walko-tér 5 szám. 
Vármegyeházával szemben.

A legjobb és legolcsóbb fagylalt az
Otthon cukrászdában
kísérelje meg, és mindig vendégem 
marad Verle Ernő cukrász. Arany 

János u. 2. Drescher ház.

Vásároljon az Uj Életben

1932 május 24

Alkalmi szappanvásár
a Városi Drogériában.

Kirakatban szinevesztett, raktáro­
zásban kissé ütődött, de minősé­
gileg kifogástalan mos­
dószappanokat kilogrammonként 

2'90-ért árusítjuk, 
igyekezzen szükségletét biztosí­

tani, inig e készlet tart.

„SPLENDID“
butorregenerator egyedüli 

beszerzési forrása.
Foltos, fényevesztett és légypiszkos 
politúros bútorokat házilag csak 
a SPLENDID butorregenerá- 

torral takarítsa. Egy szoba 
bútort pár óra alatt tel­
jesen felújít és tükör­

fényessé teszi, o—o 
Kisüveg 1.50 P.,1 nagyüveg 2.50P. 

Asztalos meste­
reknek árengedmény 

Iberezőnek jobban be 
vált, mint a küitöldi áruk. 

MINTAÜVEG DÍJMENTESEN 1

Lábizzadás, tyúkszem, bőrkemé- 
nyedés és mindennemű lábfájás 

ellen legjobb szer a
„MARATHON“

Fenyő kámfor lábsó 5 adagra 
osztott csomag 50 fillér. Fenyő­
fürdőnek kiválóan alkalmas. 
Gyógyhatása közismert. Kapható 
minden gyógytárban és drogériá­
ban. Ne fogadjon el mást ! Ra­

gaszkodjon a Maratonhoz !

Városi Drogéria Baja,
Vörösmathy-u. 1.

Németországi
Nősültben,

tengerpart mellett 30 0C0 lakosú 
gazdag pome'rániai parasztkörnyékü 
városban eiacäOm 30 év óta fenálló

munkáspuha és 
cipőiizletemeí,

villanyerőre berendezett cipőjavitó és 
talpaló műhelyemet, valamint háza­
mat magyar pengőért, kedvező fize­
tési feltételekkel. Cim : Adolf Brucker 

Köslin i Pommern Deutschland 
Rosmarins 4.

Vásároljon
az

eiül ELEF-ben.

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

máj. 23-tól máj. 30-ig
Lovasy Ödön 

dr. Geiringer János
gyógyszertára.

FEST
falra, fára, köre, vasra és minden más célra

lakkok és zománcfestékek, az összes ház­
tartási és gazdasági cikkek, kefe- és ecsetáruk.
Csőnakfestéshes vízálló alap- és zománcfes­

tékek bel- és külföldi (angol, német) csónaklakkok 
kitűnő minőségben és olcsó árban csak

TÁNCZOS ERNŐ
fesféksxakiixletében. Telefon : 85.

Firniss, terpentin, brunolin, benzin, kátrány, biber, car- 
bolineum, kátránypapir, bőrlemez, szigetelőlemez, gipsz, 

savak, rovar- és légyirtószerek stb.

ÉPÍTKEZNI akar t
Tessék a két legfentosabfi» tétel I
Tetőfedés :

valódi ETERNIT PALA
Falazás : I. oszt.

BONYHÁDI TÉGLA
Kedvező részletfizetés mellett azonnal házhoz szállítva.

Etem!! kéniénytoldő. MÍBlŐtt ÉPÍt
Eternit burkolólap. kérjen díjmentes árajánlatot.

Telefon : 2— 90
ETERNIT UDVAR

Baja
Budapesti-ut

j av.'A~v >~ <?*Rigy-«nt araexmiKA}

Bánffyhunyadi

szakácsfüzetek* ■rx&JX pmyrv'TO' s *’»'tyrant.«*'' w >>»#>■

I. füzet. Vegyes sütemények
II. f. Télire való befőzések,

III. t. Pecsenyék, Körítések.
IV. f. Előételek, gombák és

mártások.
V. f. Zsírban sült tészták.

VI. 1. Szárnyasok.
VII. f. Hideg ételek.
VIII. f. Levesbevalók, levesek. 

IX. f. Felfújtak.
X. f. Torták.

Al.
XII.
XIII.
XIV. 
XV.

XVI.
XVII.

füzet. Francia konyha, 
f. Vendéglátás, 
f. Rögtönzött ételek.
I. ízes falatok, 
f. A gyermekek étrendje 
f. Újabb torták, 
f. Pótreceptek az összes 

pecsenyékhez, előéte­
lekhez, pástétomok­
hoz, vegyes ételekhez.

az
ll

80 Fillérért kapható
Hl n • könyv- és papirkereikedéiében
UJ CICI Ke" le Baján. Gróf Zichy Bádog-tér.

Nyomatott az „UJ ÉLET* r. t. könyvnyomdájában Baján.


